

“诡”案再启清凉解暑，“上天入地”惊喜不停 《唐朝诡事录之西行》：悬疑探案版的西游记

被观众列为“2024年暑期最值得期待”的古装探案剧《唐朝诡事录之西行》上周在爱奇艺开播，由卢凌风、苏无名、裴喜君、费鸡师、樱桃组成的“唐诡探案小队”悉数回归。该剧在延续前作风格的基础上，将悬疑诡谲的探案故事放到了充满神秘色彩的西域，进一步提升了观众的期待值和关注度。



还是熟悉的画风

2022年，《唐朝诡事录》第一季播出，尽管没有流量明星和炒作宣传，但该剧依然凭借“诡得奇幻、悬念迭出、人局烧脑”一举成为高口碑黑马剧，甚至被不少网友奉为当年古装悬疑探案剧的天花板。在观众的热切期盼下，续作《唐朝诡事录之西行》从公布定档期开始就备受瞩目。正式开播后，“唐诡2”保持了第一季的高水准，弥补了今年爆款悬疑剧缺位的遗憾。

“唐诡”系列剧改编自作家魏风华同名小说。原著中，作者以中国古代志怪笔记集大成者《酉阳杂俎》为线索，内容涉及唐朝秘史、神魔精怪、幻术道法、奇闻怪谈、坊间逸事、异域传说、珍禽异兽，以及众多在后世失传的隐秘知识，集诡异、奇幻、惊悚于一体。剧集继承了原著小说的吊诡风格，讲述了在繁华的大唐盛世

之下发生的一系列奇闻逸事，长安金吾卫中郎将卢凌风与狄仁杰亲传弟子苏无名携手共破诡案，守护苍生，担负起挽救社稷于危急的使命。该剧将唐朝的历史人文、志怪传说和乡土人情融入各个案件之中，剧情虽然波诡云谲，但于诡案中寻正义，于患难中见真情，因而并不显得浮夸虚幻，逻辑上也很缜密。



《唐朝诡事录之西行》延续了第一季的叙事风格和人物设定。大唐依旧繁盛寰宇，但朝堂之上却危机四伏，公主与太子相争之势日益加剧，一股股势力借机蠢蠢欲动，更引起民间诡案频发，卢凌风、苏无名、裴喜君、费鸡师、樱桃组成的“唐诡探案小队”重现江湖……剧情又诡又快，西行路上的自然风貌、风土人情均有着细腻刻画，浑然而成大唐精神气韵，让作品更具文化厚重感。

编剧魏风华表示，相比于第一部，“唐诡2”不变的是对中国传统文化的坚持，变化的部分主要有三点，一是增加了冒险的元素，可以说是一部悬疑探案版的西游记；二是加大了对大唐芸芸众生的关注，比如件作之死单元的故事；三是对唐代女性题材和侠义精神做了深入的挖掘。



“诡”字贯穿始终

实际上，相比于探案，“唐诡”系列的特点是侧重案子的故事和背景，而非破案逻辑，剧名“诡事录”起得比较恰当，每个案子最终会从案件本身，牵扯出唐朝时期民间风俗、传奇、志怪，或是文化背景，或是宫廷秘史。

第二季由《降魔变》《件作之死》《风雪摩家店》《千重渡》《通天犀》《云鼎醉》《上仙坊的来信》《供养人》八个单元故事组成，从长安“魔王杀人案”讲起，主角被贬、一路西行探破悬案，一幅盛世大唐的绚丽画卷由此慢慢打开。从案件发生到调查案件，再到真正破案，节奏比第一季更加

紧凑。据悉，本系列第一季重在志怪叙事，本季“西行”展现更广阔的地理和人文景象，而第三部将以“长安”为名纵深深地描绘唐朝纷繁的市井气息。编剧魏风华曾解读说，“《唐朝诡事录之西行》本质上是一部西部传奇，是悬疑版的西游记。”

《唐朝诡事录之西行》的第一个故事《降魔变》发生在西行的起点长安。大唐第一画师秦孝白被邀请画降魔图，却并未点睛，他说魔王一旦点睛就被赋予了三魂七魄，就有了生命，有人不屑一顾，结果第二天就被魔王杀害，此后接二连三出现了魔王



脱壁而出杀人的案件，苏无名、卢凌风等人先后出现，合力查出魔王是谁假扮，案情迷影重重、环环相扣，极度烧脑，尤其是在民风民俗上，很有民间志怪小说感。案件中，始终交杂着朝堂中公主和太子的权谋争斗，还有几百年前的秘术出现，苏无名和卢凌风二人，就是在这样悬疑波诡的漩涡中，个人命运不断变迁。尽管苏无名和卢凌风最终被贬，却由此引出了第二季西行的故事。

得益于第一季的“爆火”，“唐诡2”的服化道和参演人员也有所升级，视觉特效更为逼真自然。魔王与魔王坐骑、摧毁力惊人的通天犀、墓地中狰狞的凶兽，还有繁华的长安街道、诡异的地陷金刚寺、令人毛骨悚然又不禁想窥探的长安鬼市，都已集中惊喜现身。

(齐鲁晚报，图片来自剧方公开物料)

文化 周历

1 电影

漫威年度超级英雄巨制
《死侍与金刚狼》



史上最另类超级英雄、语不惊人死不休的死侍。

讲述韦德·威尔逊决定不再以死侍身份生活下去，但是在朋友、家人和整个世界都处于危险之中时，他决定重新出山，与金刚狼二度并肩作战再续兄弟情，时间管理局找上门带走他也从容不迫，并自认只有自己能当漫威救世主，改写漫威电影宇宙。

■ 上映时间：2024年7月26日

2 剧集

开启婚姻“变形记”
《小夫妻》



本剧改编自著名情感专栏作家毛利小说《全职爸爸》，讲述了周全意气用事向原单位递交辞呈，恰巧这时老婆车莉的公众号一夜爆红，被推到了创业者的位置上。周全愉快地接受了一份新的工作，食宿全包，月薪税后两万，一入职就直接对接核心客户——他的儿子周艾文。老婆是他的BOSS，儿子是他的客户，全职爸爸，鸡飞蛋打，父亲角色归位家庭，全新生活即将开始的故事。

■ 首播时间：2024年7月31日
□ 播出平台：CCTV-8、爱奇艺

3 舞台

A-Lin 黄丽玲
2024巡回演唱会



自2006年出道至今，音乐见证着那个小时朝向大海唱歌的阿美人女孩，一步步成长为掌控舞台的天生歌姬。从2007年首张专辑《失恋无罪》问世便入围金曲奖最佳新人奖项，直到历经多年提名后，最终凭借新专辑《LINK》斩获金曲奖最佳华语女歌手奖。A-Lin用一首首诸如《给我一个理由忘记》《幸福了然后呢》等脍炙人口的动人作品，为自己16年的音乐奇旅完成加冕。

■ 演出时间：2024年7月27日
19:30

□ 演出地点：无锡体育中心体育馆

(具体信息以官方发布为准)